
 

 

 
 

PROCÈS-VERBAL 

 
COMMISSION RÉGIONALE DE L’ATHLÉTISME FORME SANTÉ 

CRAFS – PV DE LA RÉUNION N°2024-01 
15 janvier 2024 

Vidéoconférence 
 

Présidence : Martine Prévost 
Présents : Martine Prévost, Nicole Duclos, Natalie Thoumas-Gui, Martine Fort, Pascal Brosseau, Alain Tauzin, Sylvain Plantard 

Membre de droit : René Meyer 
Invités : Paul Nieto (salarié) 

Excusés : Nathalie Richard, Philippe Meunier, Jocelyne Bouillaud, Estelle Cartry, Yves Orlianges, Benoist Guillet, Antoine Giraud, 
Marilyn Georgel, Julien Le Boudec, Alain Devaux 

Membres de droit : Françoise Jeante, Jean-Pierre Rouquier 
Invités : Inès David-Desnos (salariée), Antoine Tabanou (salarié) 

Secrétaire de séance : Paul Nieto 
Début de la séance (19h30) ; Fin de la séance (21h30) 

 
Martine Prévost et Paul Nieto présentent l’ordre du jour : 
- Licences 
- Athlé Forme Tour Patrimoine 2024 
- Les Défis Athlé Forme Santé 2024 
- Tous en Forme en Nouvelle-Aquitaine : actions en écoles élémentaires 
- Stage entraîneurs marche nordique 
- Formation AFS 
- Questions diverses 

 
1/ LICENCES 2024 
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Au 15 novembre 2023 lors de notre dernière réunion, on recensait 24 699 licenciés contre 24 237 à la même date, la saison 
dernière. 
Au 14 janvier 2024, les chiffres se confirment avec 27 134 licenciés contre 26 526 à la même date l’an passé. 

 

Au 14 janvier 2024, pourcentage des licences par type par rapport au total de la saison passée : 
- Licences Compétition : 100,70 % 
- Licences Santé : 72,64 % 
- Licences Running : 101,1 % 
- Licences Découverte : 94,45 % 

Une discussion s’engage sur les raisons des chiffres bas pour les licences santé. 
Martine Prévost évoque et insiste sur le développement de l’Athlé Fit, activité à fort potentiel concernant les jeunes et les actifs. 
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Natalie Thoumas-Gui partage son expérience en club. Elle explique que de nombreux jeunes adolescents licenciés n’ont pas de 
finalité compétitive, ils sont portés sur les exercices de renforcement musculaire à l’image des salles de sports. 
Martine Prévost propose de faire un webinaire sur l’Athlé Fit puis dans le cadre d’une tournée fédérale pour la promotion d’Athlé 
Fit, des formations seront proposées en 2024. 

 
2/ ATHLÉ FORME TOUR PATRIMOINE 2024 

 

La Ligue d’Athlétisme Nouvelle-Aquitaine propose aux clubs et comités un 
nouvel appel à projet, qui vise à faire la promotion des activités « Athlé 
Forme Santé » en lien avec les activités culturelles et patrimoniale locales 
pour l’année 2024 : 

« ATHLÉ FORME TOUR PATRIMOINE » 

C’est une formidable occasion pour les Clubs, les Comités et la Ligue de 
mettre en avant leur savoir-faire tout en associant l’utile et l’agréable. La 
Ligue souhaite, au regard de cet appel à projet : 
- Reconnaître le rôle fondamental des clubs et des comités, 
- Accompagner les candidats en proposant une aide financière, 
humaine et matérielle, 
- Encourager les démarches de développement de l’Athlé Forme 
Santé au sein des clubs et comités, 
- Accompagner les organisateurs dans une démarche partenariale. 

Pour répondre à l’appel à projet, il faut être : 
- Un club affilié à la Fédération Française d’Athlétisme ou un 
Comité départemental ou un Groupement de clubs de la Région 
Nouvelle-Aquitaine affiliés à la FFA. 
 
 

Pour prétendre à une aide de la Ligue : 
- Il faut que le club licencie à la FFA tous ses adhérents payant une cotisation (tous types de licences, toutes catégories et 

toutes disciplines athlétiques confondues). 
- Il faut avoir une section de Marche Nordique, et/ou de Running, et/ou d’Athlé Forme Santé 

Lieux de réalisation des événements de l’AFTP : 
►Pour les départements suivants, les projets d’événements doivent se faire au sein des Parcs Régionaux de Nouvelle-Aquitaine 
(en vert sur la carte) : 17-19-23-24-33-40-79-87. La Ligue participe au financement de cinq événements (un événement par Parc 
si possible). 
►Pour les départements suivants, pour lesquels il n’y a pas de Parc Naturel Régional, les projets d’événements doivent respecter 
les modalités : 16-47-64-86. La Ligue participe au financement d’un événement. 
Les clubs et comités peuvent proposer une étape de l’AFTP sur la période du 6 avril au 22 décembre 2024. 
Les réponses de l’appel à projet seront clôturées le vendredi 17 février 2024 à 12h. 
La CRAFS (Commission Régionale Athlé Forme Santé), les PNR (Parcs Naturels Régionaux) de Nouvelle-Aquitaine et la MAIF, 
partenaires des événements, étudieront les dossiers au regard des critères suivants : respect des modalités, respect du cahier 
des charges, pertinence de la proposition (lieu, activité culturelle/patrimoine), atteinte des objectifs, capacité 
d’encadrement/d’accueil, budget prévisionnel, sécurité. 
La CRAFS retiendra 6 propositions au plus tard le vendredi 1er mars 2024. 
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3/ LES DÉFIS ATHLÉ FORME SANTÉ 
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Cette saison les comités départementaux et les clubs d’athlétisme ont reçu un document pour l’ensemble des défis, un lien 
d’inscription, un accompagnement de la Ligue en communication (création d’un visuel personnalisé, un kit communication 
numérique à destination des réseaux sociaux et de la presse). 
Ci-dessous la photo des gagnants du défi d’Halloween avec 350 votes : Pessac Athlétic Club 
 
 



 

CRAFS du 15 janvier 2024 Page 6 sur 9 

   

Le défi de l’Athlé en Lumières a rassemblé 11 clubs et c’est l’AS Saint-Médard Athlétisme qui remporte le défi avec plus de 1000 
votes. 
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Pour participer c’est simple et gratuit, consultez notre site internet ou contactez-nous :  

https://athlelana.com/defis-athle-forme-sante-la-4eme-edition/ 
 

4/ TOUS EN FORME EN NOUVELLE-AQUITAINE 
 

La Ligue développe depuis plusieurs années l’opération « Tous en 
forme en Nouvelle-Aquitaine » avec les Clubs et Comités 
Départementaux d’Athlétisme. 
L’opération « Tous en forme » se compose d’actions diverses : 
- Clubs/Comités athlétisme : formation et démultiplication des 
actions de prévention en territoire 
- Écoles : mise en œuvre d’actions de prévention/suivi en relation 
avec les DSDEN de la région (Observatoire de la forme => opération 
portée par la FFA) jusqu’en 2024/2025* 
- Collèges : intervention athlé dans le cadre des 2 heures d’EPS non 
obligatoires 
- Lycées-CFA-Pro-Agricole : tests de forme et suivi dans le cadre 
des projets d’établissement en relation avec les rectorats et l’UNSS 
- Collectivités : actions de prévention et suivi tous publics, salariés, 
seniors, écoles 
- Entreprises : actions de prévention et suivi salariés, plan de 
progrès sport santé 
- Service National Universel : actions de prévention (tests de forme 

+ tests habitudes de vie) au niveau départemental 

Pour les actions en écoles élémentaires, à ce jour, nous travaillons avec cinq DSDEN de la région (16-23-33-40-47-87). Les 
douze DSDEN ont été contactés. Des relances sont à faire pour les départements suivants : 17-19-64-79-86. 
Depuis avril 2023, 1600 jeunes en écoles élémentaires ont été évalués avec Diagnoform, ils ont eu des bons de découvertes de 
l’athlétisme et l’école a bénéficié du programme FFA « Jeux Bouge Athlé ». 
La Ligue a récemment signé une convention avec le Comité des Landes d’Athlétisme, la DSDEN 40 et l’USEP des Landes pour 
développer ces actions. Certains clubs tels que Limoges Athlé et le SU Agen ont signé des conventions avec des écoles de leurs 
territoires et développent des actions. 

 
5/ STAGE ENTRAÎNEURS MARCHE NORDIQUE 

 
L’Équipe Technique Régionale AFS propose d’organiser un stage pour rassembler les entraîneurs de marche nordique, dans la 
continuité des Assises d’entraîneurs réalisées à l’automne 2022. 
Ce stage se déroulerait à l’automne 2024. 
Ci-dessous la démarche de mise en œuvre : 

1. Enquête sur les besoins de formation continue des entraîneurs de marche nordique (février) 
2. Définir la date, le lieu et constituer le programme à l’aide de l’enquête (mars) 
3. Campagne de communication, inscriptions (avril/mai) 
4. Relances (juin/septembre) 
5. Stage => répondre aux besoins des entraîneurs (octobre/novembre) 
6. Créer une dynamique régionale autour de la marche nordique, améliorer la communication/l’échange entre les acteurs 

après le stage. 
 

6/ FORMATION ATHLÉ FORME SANTÉ 
 

https://athlelana.com/defis-athle-forme-sante-la-4eme-edition/
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Paul Nieto rappelle l’organisation des formations Athlé Forme Santé pour la saison en cours. 
Il explique que deux formations de niveau 2 ont été proposées à l’automne (marche nordique et running forme), malheureusement la 
formation prévue à Bugeat (19) a été annulée faute de candidats. 
Une formation de niveau 3 est proposée au printemps 2024 et une formation « sport sur ordonnance » en mars 2024. 
Retrouver les informations sur l’application qui simplifie vos recherches et les personnes ressources de la Ligue pour vous 
accompagner : https://athlelana.com/formation/entraineurs/  

Formations Dates  Lieux 

Animateur Marche Nordique Forme 
(niveau 2) 

21-22, 28-29 octobre 2023 Bugeat (19) annulée 

10-11 novembre 2023 
2-3 mars 2024 Gujan-Mestras (33) 

Animateur Running Forme 
(niveau 2) 25 février 2024 Gujan-Mestras (33) 

Coach Marche Nordique Forme 
(niveau 3) 13-14, 27-28 avril 2024 Léognan (33) 

Sport sur Ordonnance 
(niveau 3) 8-9-10 mars 2024 CREPS de Bordeaux (33) 

Formation continue des entraîneurs Automne 2024 à déterminer 

Pascal Brosseau évoque un problème de reconnaissance et/ou d’équivalence de diplômes fédéraux autres que la FFA en marche 
nordique. Il prend l’exemple de deux licenciés d’un club des Deux-Sèvres, formés par la Fédération de Randonnée Pédestre. À 
ce jour, ces deux personnes doivent passer l’intégralité de la formation FFA pour encadrer. Pascal Brosseau demande et propose 
d’avoir des équivalences pour ne pas avoir tout à repasser et décourager des personnes formées provenant d’autres fédérations. 
Paul Nieto propose d’interroger le responsable de formation à la Fédération sur ce sujet. 
Celui-ci répond qu’il y a deux possibilités : le questionnaire de positionnement pour chaque module (1 essai/par an/personne) et 
constituer un dossier de validation des acquis d’expériences (VAE). 

 
7/ QUESTIONS DIVERSES 

 
Martine Prévost propose de travailler sur un webinaire consacré à la recherche de financement et le recours à la 
professionnalisation. 
Certains clubs ont réussi à créer des emplois et à les maintenir grâce à des financements, Martine Prévost propose qu’ils 
témoignent de leurs expériences à cette occasion. 

 
 

https://athlelana.com/formation/entraineurs/
https://www.athle.fr/asp.net/main.clubs/orientation.aspx?TDip=ANI&que=-1&qua=ANIMNF&quefin=R62&choix=ENCADREMENT%20SPORTIF%20-%3E%20FORME%20ET%20SANT%C3%89%20-%3E%20ANIMATEUR%20MARCHE%20NORDIQUE%20FORME
https://www.athle.fr/asp.net/main.pdf/pdf.aspx?path=/pdf/info_formation/TexteOfficiel/ES_VAE.pdf
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La CRAFS rappelle aux Clubs et aux Comités Départementaux qu’ils ont la possibilité d’utiliser l’outil Diagnoform® pour la 
saison. Ils peuvent l’utiliser sous plusieurs formes : 

- La partie évaluation physique de la forme avec Diagnoform® 
- Les questionnaires associés : Diagnofood® (alimentation), Diagnolife® (habitudes de vie), Diagnofeel® (bien-être) 

Ils peuvent l’utiliser pour différents publics avec les différentes versions proposées : 
- Au profit des licenciés dans le cadre d’un suivi et des « Défis Athlé Forme Santé » des petits aux plus âgés 
- Au profit des collectivités territoriales 
- Au profit des scolaires : écoles, collèges, lycées, universités 
- Au profit des entreprises et des salariés : dans le cadre de la Qualité de Vie et des Conditions de Travail (QVCT) des 

salariés et de la Responsabilité Sociale des Entreprises (RSE) 
- Tout autres projets pour lesquels Diagnoform est utile 

Plus de renseignements sur les activités, dispositifs, programmes et outils Athlé Forme Santé auprès de Paul Nieto : 
athleformesante@athlelana.fr ou 07 60 89 00 40 

Conditions d’utilisations des outils de prévention et de suivi 
Abonnement 
plateforme offert = 
accès à un espace 
personnalisé sur 
l’application en ligne, un 
mode d’emploi, une 
formation en ligne. 

Formation offerte pour 
les clubs et comités 
départementaux de 
Nouvelle-Aquitaine. 

OUTILS Descriptif Tarifs 
Diagnoform® https://irfo.fr/programme-diagnoform/ 1,20 € TTC/pers 
Diagnolife® https://irfo.fr/diagnolife-mode-de-vie/ 0,60 € TTC/pers 
Diagnofeel® https://irfo.fr/diagnofeel/ 0,60 € TTC/pers 
Diagnofood® https://irfo.fr/diagnofood/ 0,30 €TTC/pers 
Chemin de la Forme® https://irfo.fr/chemins-de-forme/ Sur devis 

 
PROCHAINE RÉUNION CRAFS LUNDI 26 FÉVRIER 2024 À 19H30 

 
 Martine Prévost 
 Présidente CRAFS 
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